

Előfizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Közzégeknek, körjegyzőknek, neptanítóknak:

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban

(Lyceumi nyomda-épület)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

el fogad a kiadóhivatal (lyceumi könyvnyomda), hol mindenkor a legutányi sabb árak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyilttérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

Az italmérési engedélyek.

Az állami italmérési jövedékről szóló (1888. XXXV.) törvény végrehajtásának legkényesebb részét képezi az italmérési engedélyek lelkiismeretes kiszolgáltatása.

Általánosan tapasztaltatott, hogy nemcsak az engedélyért folyamodó felek nem voltak tisztában azzal, hogy ők tulajdonképpen mit akarnak, kimérést, vagy kis mértékben való elárulást-e, — de még az engedélyek véleményezésével megbízott törvényhatósági közegek sem bírnak kellő jártassággal a törvény részletes határozmányaiiban. E körülmény arra indította Dragonescu Dóme kir. tanácsos pénzügyigazgatót, hogy utasítást dolgozott ki, melyből a tárgy közérdeklőségénél fogva, közöljük a következőket:

Az 1888. évi XXXV. t. cz. 2. §-a határozottan megállapítja a kimérés kis mértékben való elárulása fogalmát, ennélfogva kimérésre, vagyis szeszese italok iparszerű kiszolgáltatására csak azok kaphhatnak 1893. évtől kezdve engedélyt kik korosztály tartanak, amelyek (korosztály) száma ezen kir. pénzügyigazgatóság által a tettes főszolgabíró ur meghallgatása után már véglegesen megállapítva lett, azon megszorítással azonban, hogy azokban a községekben, melyekben a szeszitalmérés jogosság lett haszonbérbe adva a pénzügyigazgatóság csak a borra és sörre nézve adhat engedélyt az égetett szeszitaloknak (palinkára) nézve azonban az illető község vagy bérlo való jogosítva engedélyt, adni ki (bérlo) viszont azoknak, kik a pénzügyigazgatóságtól borra és sörre nézve kimé-

rési engedélyt kaptak, kötelesek palinkára nézve is engedélyt adni. A kis engedély mellett a kimérést gyakorolja, jogosítva van a kismértékben való eladást is gyakorolni.

A kismértékben való elárulása abban áll, hogy

a) bor, sör és égetett szeszese italok bedugaszolt üvegekben az üzlet helyiségén kívül árusíthatók el, továbbá

b) a poharazástól, mely szerint égetett szeszese italok (tehát kizárólag palinkaneműek) álló vendégeknek, az álló vendégek teljes kizárásával az üzleti helyiségben való fogyasztásra poharankint is kiszolgáltathatók és utcan át is kimerethetők, vagyis ilyen folyadékok az üzleti helyiségben kívül való fogyasztásra nyílt edényben árusíthatók.

Ezekből kifolyólag bor, sör és égetett szeszese italoknak (palinka neműek) kismértékben való elárulását gyakorolhatják pénzügyigazgatósági engedély mellett azokban a községekben, melyekben az italdók beszedési joga van biztosítva, a kereskedők és szatócsok, kik rendes üzletükön kívül szeszese italoknak kismértékben való elárulását is foglalkoznak, azokban a községekben azonban, melyekben a kizárólagos szesz italmérési jogosság van haszonbérbe adva a pénzügyigazgatóság, az idezett t. cikk végrehajtása iránt 1889. évi 33450. sz. a. kiadott utasítás 131. §. V. l. A. pontja értelmében kismértékben való elárulására csak a bejegyzett cégi fűszer és vegyes kereskedőknek és csak az ott megszabott korlátok között adhat engedélyt. Továbbá a kismértékben való elárulással még az idezett törvény 4. §-ának 2. 4. és 5. §§-aiban felsorolt egyének is foglalkozhatnak.

Azokban a községekben, melyekben az

italok beszedési joga biztosítva van, azok a kereskedők és szatócsok, kik a kismértékben való elárulásra (t. i. bor, sör és égetett szeszese italoknak bedugaszolt üvegekben való eladásra) engedélyt nyertek, az égetett szeszese italoknak ugynevezett poharazására és utcan át való eladásra is nyerhetnek engedélyt, magától értetve, hogy bornak gyümölcsbornak és sörnek a kereskedésekben és szatócsüzletekben sem poharankint, sem utcan át kimerése illetve nyílt edényben való eladása nem engedélyeztetik meg, azokban a községekben pedig, melyekben a szeszitalmérés adó jogosság van haszonbérbe adva, az égetett szeszese italoknak palinkaneműeknek) poharazás utján való gyakorlása és az ezért nyújtandó szolgáltatások iránt a kereskedőknek és szatócsoknak a kizárólagos szeszitalmérés jogosságát haszonbérlejjel kell megfizezésre jutniok.

Kavesoknál, kik kismértékben való elárulására pénzügyi hatósági engedéllyel bírnak s a mellett kimérésre is szereznek jogosítványt, a két jognak egy helyiségben való gyakorlása kifogás alá nem eshetik s így nincs tiltva.

Azok, kik a pénzügyi hatóság részéről kimérésre vagy kismértékben való elárulásra engedélyt nyerne, ebbeli üzletükre az iparhatóságtól külön ipar engedélyt kérni nem kötelesek, kivéve a fogadói vendéglői, kávéházi vagy kávémérési üzlettel kapcsolatosan gyakorlándó ital kimérésre, illetve kismértékben való elárulásra szóló pénzügyi hatósági engedélyek megadása esetében kötelesek az illető vállalkozó az iparigazgatót is beemutatni, mert anélkül pénzügyi hatósági engedélyt nem nyerhetnek.

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Borsszemek. *)

A gondolat.

Soknál a gondolat
Madár, fecske madár,
De nem mert sebesen.
Hanem: mert alatt jár!

Az ember.

Nem jól volt az kitalálva.
Hogy hát hiéna az ember.
Hiéna csak holtat eszik!
S embernek inkább élő kell!

Ellentmondás.

Vesszeten el pénzt, vagy bármit.
Szege nyebb az ember vele!
És eok, akkor lesz gazdagabb!
Ha elvessz a — becsületet!

Nyugodjék meg!

Jól van az ügy, hogy az embernél.
Több az akarat, mint a tett.
Bizonyára több rossz vezet el.
Mint jó, hogy meg sem — születt!

Az információ.

— Egy ügyvéd praxisából. —
Nagy úrhoz vittem információt.
S becsületéről leokét tartott nekem:
„Ily pénzt kezembe nem veszek soha!”
De túrte, hogy asztalára tegyem!

Ritka gyümölcs.

Minden tavasz hoz lombot s virágot
A fának, de gyümölcsöt néha nem.
Minden kor hoz eszme- s szóvirágot:
De tett-gyümölcsöt nagy ritkán terem!

Nincsen párja a patikus segédnek!

— A Pécsre eredeti tárcája. —

Nincsen párja a patikus segédnek! Ezt nem csak én mondtam el sokszor, ki magam is patikus-segéd vagyok, hanem hallottam mondogatni mindenkitől, akinek a patikus-

ságról tisztult fogalmi valának. És ez úgy is van. Már maga az a valasztékosság, melylyel egy a tarsas életben, mint a munkaszta körül tenyedik, elengedő arra nézve, hogy teljes löfejjel elibe vágjasson a többi hasonfoglalkozásu teremtményeknek. Igaz, hogy erről a löfejéről eszembe jut egy csalafinta közmondás arról a bizonyos zöld lóról, de hat először is ez nem mindig igaz, másodsor pedig nem patikus segédre, hanem patika-tulajdonosra vonatkozik. Arról pedig mondjon a világ a mit akar, én a magam részéről úgy sem leszek patika-tulajdonos soha.

Tehát: nincsen párja a patikus segédnek.

Sokszor eldalolta ezt nekem a gyöngyöm Milka, meg a szentem Ilka, a tarjáni patikus két szép leánya, a hol én három esztendőig desztilláltam a tarjáni „Békás” vizét szájölögetőnek. Nagyon természetes, hogy én sem eszem egészen a fejem lágyára, s mikor a patikus segéd páratlanságról hallék dalolgatni: minden tőlem kitelhető eszközzel rajta voltam, hogy ne legyek páratlan hanem páros.

A gyöngyöm Milka szőke leány volt, puftos két orcájára rárajzolódva a nyíló virág úde rózsaszíne. Nyaka az szemkápráztató alabastrom, mintha csak Phidias vésojének zengene hozsánnát. Csöpp szája.

*) Bodnár Istvánnak „Tiszavirágok” című költeménykötetéből.

Felhívás adokozásra Irányi Dániel síremlékére.

Irányi Dániel nincs többé!
Elsiratta a függetlenségi és 48-as párt, amelynek köztiszteletben álló elnöke volt, amelynek sokszor vezetett dicső ütközetre és diadalra s a mely megnövekedett számban és erőben hőcs vezérlete alatt.

Eltemette a képviselőház, amelynek pártkülönbség nélkül, osztatlanul elismert fénylő dísz és ékessége vala.

Cyászolja az egész magyar nemzet hű fiát, aki örökre példányképe marad a szilárd jellemnek, a nemes szívnek, a magasra törő léleknek, az emberbaráti erzelmeknek s az alkuvást nem tűrő meggyőződésnek.

Egyszerű ravatalát a koszorúk egész halmozata díszesítette — közöttük Kossuth Lajosé is — amelyeknek virágait az igaz tisztelet, a benső szeretet hálás könnyei övták meg a hervadáskor.

Mi ezen szeretetnek és tiszteletnek a megdicsőült iránt, állandó és maradvány kifejezést akarunk adni síremlék alakjában.

És ez a síremlék annál megfelelőbb lesz az ő egész életének, egész élete minden gondolatának, mentől több tisztelőjének filléreiből ítéssel az.

Azért felhívunk, felkérünk minden igaz magyart, aki Irányi Dánielt, az ő nemes elveit és eszméit érteni és érezni tudja, járuljon bármely csekély adománnyal is ahhoz, hogy a jelesnek sírhelyét hozza méltó emlékrökítse meg!

Budapest, 1892. november hó.

Hazafi s üdvözlettel

az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt nevében

Justh Gyula

biz. elnök.

Hentaller Lajos,
Kállay Leopold.

Horváth Adám,
Pazmányi Dénes.

biz. tagok.*

*) A síremlékre szánt adományokat szerkesztőségünk is elfogadja és azokat nyuglatva a központi takarékpénztárhoz Budapestre juttatja.

— **Az iskolások** legutóbbi írásában szóba került a tandíjmentességet élvezők nagy száma is, kitűnően, hogy régebbi szokások és praxis alapján a nagylelkűség ropant áldozatot ró a városra és kívánatos lenne a tandíjmentességet szigorúbb korlátok közé szorítani. Az iles ugyan átsiklott most e kérdésen, de kétségtelen, hogy azzal mielőbb behatóbban foglalkoznia kell, mert a kérdésben csak két elv bír jogosultsággal:

vagy teljes tandíjmentesség, s ha ezt viszonyaink nem engedik meg, a minthogy nem is engedik, így szorítottassék az tisztán a beigazolt szegénységre és tehetetlenségre, mert a túlságos engedékenységgel, vagy plane egyes állásoknak és viszonyoknak osztott privilegium okadatolatlan és káros, főleg a felsőbb iskolák magasabb tandíjait tekintve. Üdvös intézkedés volt az ilesnek az a határozat, hogy az iskolás növendékek az ismételt tisztelet és egyházi funkcióknál való megkedvezéstől eltiltattak és pedig a ministrálásra nézve az iskolai órák idejében, a temetkezésnél általában, ezzel azonban a város mint kegyúr újabb terhet vállalt magára, mert a segédietről kötelesség lesz illően gondoskodni.

— **A nőgyelet** panaszokból látszik, hogy a város a vízvezeték díját nem engedte el s erre vonatkozó nyilvánosságra hozott kijelentésében hivatkozik arra, hogy a kisdévo fenntartására a segélyek és tandíjak nem léven elegendők — adozni kénytelen egyéb jövedelmeiből. Kénytelen? — kötelelenség, mert ez emberbaráti nemes céljának egyike is epen oly magasztos, mint a szegénység istapítása, melyért a műkedvelői előadások egyik résztvevőjének se fog eszébe jutni nehezelti. Alapszabályai kötelezik az egytetelt a kisdévo fenntartására e célra építettet az egyesítő háza is. De mert a cél élelert nagyrészt a tandíjak által eszközöl s nem egészen van az intézmény a közjótékonyagra utalva, nem is lehet a díj alól mentesitem, ha csak az összes nyilvános és magánintézetek e teher alól fel nem szabadítottatnak. Azert e kisok ne zavarja a nagyobb feladatok es legyen továbbra is szent a béke: a város áldozatkészségének epen úgy jelet adta, mint derek nőgyeletünk hivatása felértésének.

— **A városi zárszámadások** az 1891. évről nyomtatásban is megjelentek es a biz. tagok között ma vagy holnap osztatnak ki. A hat es fel negyedről iványi terjedelmű munka száma felairól megemlékeztünk már: ezuttal annak egy igen lényeges részéről: az azt kísérő pénzügyi bizottság jelentéséről emlékeztünk meg. E jelentés mindenek előtt a tett tulkiadásokat elkerülhetetleneknek, okadatolatlaknak es kormányhatóságilag is engedélyezetteknek nyilatkoztatja ki es erről szólva így folytatja.

Ezen tulkiadások, a mint a számvevőégi jelentésből is kitűnik, az előirányzat keretében élert es a 12049 frt 13

ktra menő camarális követelési többlet által éliesen fedezve vannak, — minél fogva az 1891-ik évi házi pénztári zárszámadás eléggé kedvező eredményről tanuskodik, különösen, ha figyelembe vétetik azon nevezetes körülmény, hogy a rendkívüli erővel fellépett tiphus járvány által okozott 12623 frt 99 kr. kiadás fedezetül közgyűlésileg mi sem léven kijelelve, — ezen rendkívüli szükségletet kénytelen volt a tanács a házi pénztár rendes jövedelmeiből kiutalványozni. — tovább, hogy beruházásokra es kulturális célokra nagyobb összegű tőke lön 1891-ik év folytan felhasználva, melynek kamat - jövedelme ez által a mondott évre elmaradt.

A városközönség háztartásában kétségkívül igen érdekelto lesz az, hogy az 1891-ik évi tiphus járvány ellenében övointézkedések folytan felmerült s a házipénztár rendes közjövödelmeiből kifizetett 12623 frt 99 kr. ment rendkívüli kiadás, — az azelőtt evenként mindig tetemes összegben mutatkozott camarális követelési többletet nevezetesen leszállította; a miért is felvetetett a pénzügyi bizottságban azon kérdés, — vajlon nem lenne-e kívánatos ezen rendkívüli költségek vissza térítéséről gondoskodni aként, hogy arra a fedezet a város törzstőkejéből előlegeztessek s ezen előleg évi részletekben a törzstőkének visszafizettessek?

Ezen kérdésre nézve a pénzügyi bizottság azon megállapodásra jutott, hogy az említett mód nincs a helyzet által indokolva, tehát felesleges azert, mert a zárszámadási összes szükséglet, az 1891-ik évi közöltség előirányzat teteleiben élert megtakarítások, — többlet jövedelmek es az ev vegevel megmaradt camarális követelési többlet által eléggé ellensúlyozva van, — tehát jövőben eshető rendkívüli szükséglet fedezhetése miatt a törzstőkeből előleglet felvenni nemcsak hogy nem szükséges, hanem ezen intézkedés előrelátólag kormányhatóságilag jóváhagyast sem nyerhetne s ha ily intézkedésre esakugyan szükség is volna, az csak a pótdó elemelével lenne szabályszerűleg elrendelhető. — a mi pedig viszonyaink között epen nem kívánatos.

Az évi közöltség előirányzatoknak kétségkívül igen nevezetes terhet kepezik a törzstőkeből vett előlegezések visszatérítésére alkalmazott, az egyöntetűséget nélkülözö s így a könnyű attekintésnek is rovasára eső forrászestési módokat; a miért is az összes befektetesekre s egyéb ezélokra, a törzstőkeből előlegezett összegek egybe vonassanak s az eket eredményezendő összeg két százaléka fordittassék csak evenként a törlesztésre. — mi által a törzstőke nyilvántar-

mint a júniusi ropogós eseresznye kívánatosan mosolygott a szemlélore, édes esiklandást élberszve a sovargó férfiakon. Hangja, ha énekel, magas registerekben csapangott, mint dalos pacisztáé, ha kacagott, szívet andalító hullámrezgésekben halt el, mint az üveg fuvola trillája. További leírásába nem is bocsátkozom. Nem akarok kontár lenni ott, a hol művész eszetjére, költő arany tollára van szükség. Megelegszem azzal a boldog öntudattal, azzal a magasztos önértettel, hogy ez az Olympon leszállott istennő méltatlan patikus létemre enyém. Hejh, ha az isten nekem életet es onálló patikát ad: hogyan fogom én ezzel az anygalok generáliszsziájával átrillazni az életet!

Sietek azonban konstatalni, miszerint arra, hogy ez az anygalok generáliszsziája az enyém, eddigelé csak két külső, de feltétlenül csalhatatlan adattal rendelkeztem. Egyik az, hogy ha találkoztam vele, ha rám nézett: nevetett. Hol suttymban, hol hallhatólag, de következetesen es elmaradhatlanul. Eltekintve most már annak az ismert dalnak bizonyító erejétől, mely azt mondja: "Rám néztél, nevetél," stb., — saját fejemmel is kikombinálahattam, hogy a kit az ember gyűlöli, arra nem mosolyog sem suttymban, sem hallván-hallhatólag. A másik az, hogy a nő-tája is, a szavajárása is az volt, a mit siral-

mas történetem címeül választottam t. i.: Ninesen párja a patikus segédnek.

Ezekre a titkos es nyilvános mosolyokra, erre a kozmondássá izmosodott dalra az én lappangva tengődő hiuságom rohamos fejlődésbe csapott át. Most tudtam igazan méltányolni foglalkozásomat. Azok a kisebb-nagyobb mélyedések es kidomborodások arcomon, melyek életemben tanuskodtak a felől, hogy gyermekkoromban egy nagyobb szabású himnusz-járványt nem a legnagyobb szerencsével isztam át, s melyek ábrázatomat hasonlóvá tettek a lecsapoló nádas, vagy a vakondúrásban bővelkedő réttalajához: az általam feltalált "Apollo-tapasz" használata által annyira elsimultak, ugy kiegyenlítődtek, mint mikor a hasonlat kedvéért felhozott réttet végig simítja a tükseborona. Harminchat szál bajuszom, mely annak előtte természetes egyszerűségben sátorvázlatot vont ajkam fölét: külön vegyítésű Munkácsy-bajuszpedróvel kordába téve, merész ivhájással tört ég felé.

Nagyon természetes, hogy ez a rohamos megújulás még gyakoribb mosolyt esalt a gyöngyöm Milka ropogós eseresznye ajakára. Én pedig édes borzongással lestem a pillanatot, melyben nem csak jelképileg, de szívbemárkoló hárlahangokon bevalja, hogy oda van értem.

Irodalmi tanulmányaim kozben ugyanis többször olvastam, hogy nem szükség a férfiaknak elhamarkodniok a szerelmi vallomásokkal. Be kell várti szép türelmesen, míg a hölgyek kezdik, mert mint mindenben, ugy ebben is övek az elsőség. Montepinnel, Feval Pálnál sőt Zolanál is nem egyszer olvastam, hogy az egymásért egő fiatal párnál, a szótlanul epedő szerelmét, a leány nyilatkozata tette hangosan bevallott boldogsága. Ilyesmire vártam én is. Magam részéről szinten befolytam a nyilatkozat siettetésébe annyiban, hogy külsőmnek meg idealisabb formatimot kölcsönöztem gondolván, hogy ha nem allhatja tovább, majd megszólat.

Mig azonban a gyöngyöm Milka után ilyen módon várakoztam, véletlenül es váratlanul egészen másúman kaptam hallható nyilatkozatot! A szentem Ilika, ki eddig csak a nénye vallain keresztül tanulmányozta külsőmnek pillangószerű metaporphosisát: minden előleges sóhajtozás nélkül ilyen formán vezetett tárgyhoz:

— Gáborjani ur, mondja csak: volt már maga szerelmes?

— Én kérem alásan? . . . azaz, hogy . . .

— Azaz, hogy most szerelmes ugy-e bár először. No lássa, én nem keresem ki

tás egyszerűbb s a törlesztési évi teher pár ezer forinttal kisebb lenne. — mi jelen viszonyaink között — az adó nagy részét viselő s a phylloxera által amugy is eléggé sújtott birtokos osztályra való tekintetből is kívánatos sőt igazságos, hogy a fejlődés nagy foku terheinek némi részét az elődököt élvezendő utódok is viseljék.

A pénzügyi bizottság megnyugvással tapasztalta azt, hogy a templomok, kápolnák, s ezek összes felszerelvényei az 1890-ik évi házipénztári zarszámadásra tett észrevételek nyomán — a város közönség vagyoni leltárába már felvételven, a nem jövedelmező vagyon érték ott emelkedést mutat, — még is szükségesnek véli a vagyoni leltárnak teljes átdolgozását, az egyes értékeknek újból való felbecsülését eszközölni; a miért is azon nagyszabású munkának szakértők közbenjöttel mellett leendő elkészítésére, a gazdasági választmány és a számvétség újból felhívandó lenne s elrendelendő volna, hogy a hivatali helyiségek felszereléséről minden helyiségben tábla készíttessék és kifüggesztessék. E ezélel az illető szakbizottság már időközben ki is küldetett. (A szerk.)

Végül, miután a pénzügyi bizottság arról is meggyőződött, hogy a törlesztési törlesztési kimutatás a hazi pénztári főkönyvvel mindenben megegyezik, a törlesztések a megállapított módokatok szerint pontosan eszközöltettek, — az 1891-ik év végevel kimutatott törlesztők, úgy a regale kártalanítási összegéről szóló alkalmatlanság a pénztári hivatal által — az utasításnak megfelelően biztos helyen ösztözetnek, a helyesnek talált 1891-ik évi hazi pénztári s annak függelékét képező ugyanazon évi nyugdíj-alapítványi zarszámadásokra nézve, a számadók javára — a felmentvény a szokott óvás feltartása mellett kiadandó lenne.

Hírek

A Mecsek Egyesület választmánya értesíti a tagtársakat, hogy az egyesület hivatalos helyisége Nador szaloda I. emelet 11-ik szám alatt van, hol minden esütörtökön d. u. 5—6-ig szívesen szolgálunk felvilágosítással az egyesülettel érdeklő ügyekben. A jelzet napokon és órákban a turista folyóiratok és Baranya vármegye nagyméretű (1.25000) térképei is a tagoknak használatára állnak. — **A Mecsek Egyesület** rendez pöntki összejöveteleit — melyeket a teli hónapokban tartani szokott — holnapután este kezd meg a Nador szaloda uterében.

A passió-játék. A nagy pönt felvert pönti passió-játékokat 1891 nyarán fogják

megtartani. A jövő évi szeptember hónapban a „Krisztus gyermek- és ifjokora” című oratoriumot adják elő a tornacsarnokban. E hat részből álló oratóriumtól teljesen függetlenül kerülnek előadásra a tulajdonképeni passió-játékok: Krisztus kinsz e n v e d é s e s h a l á l a. Ezeket a szabaddan mutatták be, a természetes hegyességgel a hátterben.

Hymen. Kaufer Gizellát, — dr Kaufer Jenő ügyvéd testvérét — eljegyezte v sárnap Lőw Lajos gazgáryi hivatalnok.

Főolvasás. Percel Miklós a bajai kaszinó felkérésének engedve, a jövő hó elején a bajai kaszinóban felolvasást fog tartani.

A pécs-baranyai kertész-egylet f. hó 18-án tartotta rendez évi közgyűlését, melyen Egy József elnöki jelentéséből megtudtuk, hogy a választmány ez évben 7 választmányi és 5 kiállítás rendezési ülést tartott. Az egyleti tagok száma 110, kik évi 2 forint tagsági díjat fizetnek. A tagok között 500 nemestélt fa sorsoltatott ki. A kiállítás szép eredményt mutatott fel, tiszta jövedelme 143 ft. Az eddig érbe adott kert ez év végén felszabadul és hazi kezelés alá vétetik. Széj e b e r t h Nándor igazgatói jelentéséből pedig megtudtuk, hogy a földforgatási munkálatok folyamatba vannak és a tavasz beálltával az egyletnek közel 0 ezer körte és alma magiskola nemestés végett ki fog ültetetni. Több száz keserű mandula adányra a közönség nemestés fog eszközölni. Az egyesület már közel 3—4 ezer nemestett alma, körte, cseresznye meggy és barackfával rendelkezik, melyek nagy része tagjai között évente ingyen kioszoltatnak. A tagok maguk pedig vetel útján 20 százalekos árelengedéssel részesülnek. Az egylet a spargya tenyésztest is felvette kertjébe; jövőre tavaszkor már ültet is. Ruwald Alajos pénztárnok jelentéséből pedig kiltünk, hogy a penztári állapot 140 ft. Fekete Mihály egyleti új választmányi tag indítványára kimondatott, hogy a jövő március elején tartandó közgyűlés felolvasással lesz összekötve. A felolvasást indítványozó az egyleti alelnök Rezbanyay János papai praebátus és árvaházi kormányzó vállalkoztak. Mindket ferül kiváló kertészeki és gyümölcsöszeletki szaktekintély felolvasásukkal a közönségnek nagy szolgálatot tesznek. — megismertelven egy hasznos gazdasági ágat. A jegyzőkönyv hitelesítéssel Zinkó István apatkanonok és Ladányi Sándor az első magyar általános biztosítási társaság igazgatója bíztattak meg. — Egy József elnöknek, ki mindent elővet, hogy a hasznos egyület felviragoztassa, köszönet szavaztatott. A vá-

ros tanácsa is kellő támogatásban részesítette ez évben az egyület. Megyés püspökünk ó nagyméltósága pedig kiváló figyelembe és anyagi támogatásban részesítette, midőn a kiállítás vendökségét elvállalta és annak céljaira 100 frtot adományozott. — Reszünkrel melegen ajánljuk a nagyközönség figyelmébe az egyület, mely már 40 év óta áll fenn. Együleti célja a gyümölcsös nemestés és terjesztés, hogy pedig erre manap, midőn a szülő kipusztult, mily nagy szükség van mondanunk se kell. De hivatal van a nemzetgazdaság egyik ágát is művelni. A tagsági díj csekély, évi 2 forint melyet a favasarlással is megtakarít. De a sorsolás útján tiz darab tetszésszerűt ingyen fához is jut.

Holló Zsiga festményei a Salon des Refusés-ban. A fővárosi téli műtárlatról helyszűke miatt kimaradt 286 festmény közül keresszám 100-at külön kiállításon a Salon des Refusés-ban lehet látni, hol Holló Zsiga négy festménye által van képviselve. Ezen újabb, nálunk eddig ismeretlen, Parisból átszármazott intézmény celszerűsége az által bizonyul be, hogy a közönség maga elfogulatlanul tehet összehasonlítást és az egyes műalkotásokról önállóbb ítéletet hozhat; de meg főleg azért is, mivel a festmények olesőségük nélkül fogva könnyebben megszerkezhetők. Tenyleg törtentek is már előnyös vásárlások közvetlen a megnyitás után.

A pécsi nőegylet karácsonyfája miként már közöltük e hó 22-én esütörtökön lesz az egylet helyiségeben felállítva s a karácsonyi ajándékok ugyanakkor fognak Magenheim József belvárosi plebánus megnyitó beszéde után a szegények között a nőegylet választmánya jelenlétében nyilvánosan s ünnepeyösen kiosztatni. Ezen ünnepeyre a rendező bizottság a n. ó. közönséget tisztelettel meghívja. A karácsonyfához folytatólag Németh Gyuláné, Erössy Józsefné, Fazekas Sándorné, Mendl Lajosné, Savel Kalmánné, Szuly Janosné, Schwabach Zs. Gezsné, Ratkovits Mari, Paacsok Gyuláné, Mihályi Amália, Lauer Rozsóné 2—2 frtot, Hinka Lászlóné, Löwreng Gusztávné, Pinter Attiláné, Dicskha Gyözóné 3—3 frtot, Erreth Tere, Erreth Elter Anna, Dr. Pasitzky Ede 5—5 frtot, Herczeg Montenuovo Alfred 10 frtot. Fogl testvérek 10 pár keztyűt, Duna gőzhajózási társaság 495 darab briguettet, Mikes 1 zsák babot, 5 zsák burgonyát adományoztak, mely adományokért a nőegylet köszönetet nyilvánítja.

Fölkéröttünk a következő felhívas közlésére: Pecs városa kath. holgyeihez. »Sorakozzunk kath. egyházunk zászlója alatt szegény gyermekünk javára!» Ez volt jel-szavunk, midőn több, mint egy éve gyűjtést

az a holdog leány, ki szerencsés volt felébreszteni kedlenek szunnyadó erzelmeit, de annyit mondhatok és pedig az ön irányában tartozó öszinteséggel, hogy az a leány aldatja a születése napját.

Szolt s holdog kaezajjal elfutott.

Tessék most már bärkinek beleképzelni magát az ön helyzetembe. Eddig szívügyek dolgában olyan arva voltam, mint a valóság arva esulán, s most ime egyszerre ketten ostromolnak szerelmökkel. Melyiknek nyújtsam most már az Eris almáját, s melyiket dobjam oda a lemondás vagy talán az élettel meghasonlas gyötrelmeinek? Amnyi tény, hogy ezután jobban elfogom rejteni a cyan-kálit és morphiumot, de még a chloroformot is.

Mig én így töprenkedtem, főnököm, a patika tulajdonos, az értem egő lányok tá-tája, jónak látta felhívni figyelmemet arra, hogy a kis-bükklaki gyógyszerész özvegye egy olyan laborant keres, kinek idővel az egész patikát átadhajta. Üszolt, hogy érde-kemben áll el nem szalasztani a jó alkalmat. Elégge megértém már, ugymond, az ön-állóságára és a esulád alapítás lehetőségét rátermettségemmel fogva is kár lenne elszalasztanom.

Noszta: gondolom magamban, ha már az apa is ilyen keeses jelet adja jóindulatának; chez nar csak egy lépés kell, hogy feltebb tisztelet aposomná legyen. Megfogadtam a szót, s két hét múlva már Kis-Bükk-lakon laboraltam a laboralandókat.

Bucsüvételem a két szerelmes lánytól a mily rövid, épp oly bensőségteljes volt. Nem nevettek, mert hiszen a nevetés jelentőségével ugy is tisztába hoztak már. Szembéjük alol lopva pillantottak réám s elhdó hangon rebegek: emlékeztek reánk, ha jól megyen dolga. Jó magam pedig hatasos pose-ba vágva magamat csak ennyit mondtam: ah... s elrohantam.

Eme megható bucsuzástól számított két év múlva azon a ponton valék, hogy átvegyem a Kis-bükklaki patikát. Az özvegy nyugalom után vágyott, én meg házas örömek után. A kész szerződés felbelyegezve lapult fiókomban, midőn egy pénteki napon következő famózus levelet kaptam volt főnökömtől:

«Kedves Gáborjáni!

Örömmel tudatjuk önnel, mint házonk benső barátjával Emilia és Ilona leányaink eljegyeztetését. A kettős nászünnepegy a kö-

vetkező vasárnapon lesz, a mikor nagybarcsüült személyere vendégkoszorunk kiegészítésüül bizton számítunk.»

Nem vagyok az erzelmi rohamok embere, de erre a levélre még az általam fel-talált Apolló-tapas is elhalványult a két orczámon. Hat én csak vendég legyek ott, a hol engem illetne a győzelem palmája? Hat az a sok titkos és nyilvános mosoly mind nem az volt, a minék a nóta olyan szepen mondja?... Hat jól van. Ha nem lehetek völegény, nem leszek vendég sem, bármily szívesen várjanak nagybarcsüült személyekre. Nem kell nekem most már a kis-bükklakj patika sem. Laboránsnak születtem; mint laboráns akarok meghalni. Sok fejtorés gyümölcse: Apolló-tapasom, maradj tégedyében örökké. Hadd legyen ábrázatom oly jészto, melynek láttára csak megrettenni s nem mosolyogni tudjon a csalfa lány. Huj gyönyörű Milka, de igazad volt mikor azt daloltad: Ninesen parja a patikus segednek! Nekem ugyan nincs s nem is lesz se valójában, se átvitt értelemben sohasem!

Katona Ferencz.

rendeztünk a Matessa-féle árva gyermekek menháza nagyobbitására és ezzel kapcsolatban egy kisdéd-óvó intézet felállítására. Nagynevű jötevők bőkezű adakozása mellett, kik között halásan említjük meg püspök atyánk ó nagyméltóságát és a nagylelkű jötekyón szívű nagymélt. Majlath grófnét, ki egymaga személyesen ezer forintot volt kegyes adományozni. — nem különben a ft pap-ágot; a gyűjtés 2780 forintot eredményezett. Hő áldás szálljon érte a nemes szívű adakozókra! Ez összegben mult tavasszal megvettük a Matessa tőzsomszedságában levő telket és átadtuk azt Pécs városra tekintetes hatóságának azon kikötéssel feltételekkel, hogy a roskadozott és már-már bedűléssel fenyegető intézetet megnagyobbitván ott egy kisdéd-óvó intézetet állítson föl irgalmas nének vezetése alatt. Azóta már innen-onnan egy év telt el. Vágyó óhaj és reménnyel vártuk az új intézett megépítését, — félelemmel teltünk el, hogy az a roskadozó épület, melyet jötekyón kezek évek előtt kath. gyermekeinknek aján-dékoztak összedül és romjai alá temeti szegény gyermekeinket az önfeláldozó irgalmas nénekkel egyetemben! Végre nagy örömmel halljuk, hogy a közgyűlés elhatározta hogy jövő tavasszal megépíti e nagyon udvos intézetet. Mi addig kérjük a jó Istent, hogy e határozat kivitele elé semmi akadály ne gördüljön — és váltvalet tegyünk meg minden, hogy az tovább el ne odáztassék. Istenel a szenvedő emberiségért szegény elha-gyott gyermekeinkért! Nehány gyűjtőnő.

Halálozás. Özv. Spies Imrene szül. Almási Koronay Etelka meghalt folyó évi december hó 16-án életének 72-ik évében.

Elfogott tolvaj-konzorcium. Jól szervezett tolvajbandát sikerült kézre keríteni C s e n d e s Alajos rendőrbiztosnak a mult héten. Többszörös panasz folytán ugyanis kiderült, hogy az utóbbi időben egy rendszeresen szervezett tolvajbanda élelmiszert, baromfit, de különösen nagy előszeretettel mézet lop a városban s a közeli falvakban. A gyanu egy R a u s c h Ferenc nevű egyénre irányult, kit a rendőrség el is fogott. Vallomásaiból és a nyomozás további menetéből kitűnt, hogy bűntársai is vannak. Ezek föl-födözésére egy szerencsés véletlen vezetett. December elején ugyanis az éjeli rendőrőrzárát három embert lepett meg, ep akkor, midőn a »Vasföld» épületébe be akartak torni. Kettő elmenekült, de a harmadikat elfogták. Ez azt vallotta, hogy őt Dör-nak hívják, s a másik két ember pénzt ígért neki, ha segít nekik dohanyt csempészni. Kiletők-ről azonban mitsem akart tudni. Időközben elfogták Rausch Ferencet, ki az állítólagos Dör-ban D ü r Józsefet ismerte föl, ki többek-kel együtt bűntársai volt a baromli-és mez-lopásoknál. Ezek vallomásai alapján aztán elfogta még a rendőrség S c h u l t z Jánost, W e r n e r Wendelt, S c h u l t z és D ü r nejét, valamint a R a u s c h kedvesét Mayer Marit, kik mindtagjai voltak a tolvaj-bandának. Egy S e h ü p t e r MArkó nevű egyént még nem kerítették kézre, s ezt a rendőrség most nyomozza. A mézoltvajok különben beismerték bűneiket. 9 mézlopás, több baromli- és élelmiszertolvajlás van lelküismeretükön. Különbön valamennyi rovtól előéletű egyén s nevezetesen Dür József veszedelmes betörő, kit a rendőrség már régen eredménytelenül nyomozott. A tolvaj-história néhany pécsi szatócs és keresmáros is bele van keverve, kiket orgazdaság gyau-nja terhel. Az előnyomozást Csendes rendőrbiztos szombaton fejezte be s a tetteseket még aznap átadta a bűnjelekkal s a meg-került mézzel együtt a királyi ügyészségnek.

Unalom szülte tréfa. A hosszú téli esték, a rossz idő, havazás, fagy a legtöbb embert otthon maradásra késztetik és gyakran megesik, hogy az otthon szorult ember, csakhogy unalmától szabaduljon, mindenféle foglalkozást végigpróbál. Ilyen okból fogott írni a napokban egy fűszerkereskedő, raj-zolattással töltvén idejét. Különféle alakokat pingáltatott már, midőn észbe jutott meg-próbálkozni potrohis, kopasz szomszédja ka-

rikaturájával. A gondolatot követte a tett és alig félóra rajzolgatás után ott pompázott a szomszéd kopasz taraja — szemöldökét — nyakcsigolyáig. Es ekkor egy démoni gondolat villant meg a rajzoló agyában: „milyen pom-pás hirdetési hely volna ez a kopasz tarkó! És pár perez alatt olvasható volt a szomszéd hajmentes koponyáján a következő hirdetés: „A ki nem akarja, hogy tisztelt koponyája szintén ilyen hirdetésnek szolgáljon alapul, az vegye meg minél előbb az én csalhatatlan hajnövesztő pomádemát. N. N. fűszeres és hajnövesztő-kenőcs feltaláló. — Ezt a sike-rült rajzot azután másnap reggel a kirokathba helyezte el. Természetesen sok nézője és ugyanannyi nevetője akadt a rajznak, a többek között olyan is, a ki a jó szomszédot figyel-meztette az »auslag -ban levő karrikaturá-jára. Lett aztán hadd-el-hadd, de hogy a dolognak rossz vege nem lett, az csak a jóra való nagyvendéglős közbenjöttének volt köszönhető, a ki kibékítette a feleket, elbir-ságotván a kereskedőt egy közös vacsora fize-tésére, a mit a józú trefa rendezője el is fogadott, kikötvén esupán azt, hogy legatább a vacsora után elfogyasztandó konyakot a szomszéd fizesse. Minthogy pedig utóbbi a jóbarátság kedvéért ezt a feltételt szintén elfogadta, szent volt a béke s a hamis keres-kező is jól jart, mert mind a 15 palack Esterházy cognac, a mennyi még raktaron volt nála, jó aron elfogyott. Ezzel kapcsolat-ban megjegyezzük, hogy előfizetőinknek ep ennek az Esterházy konyaknak leirasát és ismertetését juttatjuk ma kezeikhez, melegen ajánvja ezt a par excellence magyar gyart-mány.

Horváth Lajos. A pécsi hírlapírói gárda egy esendes, de tehetséges és szorgal-mas tagja halt meg 19 éves korában. H o r v á t h Lajos 1. éves joghallgató ez, a „P. F.” belső munkatársa, ki a »Veréb Jankó -ba is írt dr. Aristus» nev alatt. A korán elhunyt fiatal író tehetségének legszép bizonyítványa, hogy a fűvárosi elcizlapok is szívesen hozták igazi humorral megírt dolgozatait. Így neve-zetesen rendes munkatársa volt az »Uram-bátyam -nak, melybe szintén dr. Aristus név alatt írt. Horváth Lajos 1873-ban született és iskoláit városunkba végezte. Az irodalmat langósan szerette, s a mellett hogy szorgal-mas tanuló volt, már korán, még diákkorában dolgozgatni kezdett a lapokba. A gimnázium utolsó osztályában tudóveszbe esett s beteg-sége miatt érettségi vizsgálatát is elkésve — ez év nyarán — tette le szép sikerrel. Azóta állapota folyton rosszabbodott, mig nem a halál e hó 18-án megszabadította szenvedéseitől. Legszebb jellemvonása a szerénység és esen-des, zajtalan munkásság volt. Társai és bara-tai őszinten szerettek. Temetése tegnapi d. u. 3 órakor volt nagy részvét mellett Nyug-dojdék bekében!

A karácsonyi piacot nálunk az idén is nagy élénkseg és ami fő: rendkívüli olesó-ság jellemzi. Az üzletekben rajóttek, hogy többet ér a sürtő garas, mint a ritka forint és e szerint szabják meg árakat. A legszebb kirakatok egyike az idén is Schonwald Imre ékszerészé, kinek igazán oly remek tárgyai vannak, hogy nem állja meg az ember vásár-lás nélkül. Egy másik ékszerész cég, Thurn Emil szintén nagy léptekkel halad előre a modern fejlődés terén és szép tárgyaival bő választékot nyújt. — Új konkurrensük: Kohn és Társa csak most teszi szárnypróbálsait, melyek bizonyára be fognak válni. A divat-árak terén elsorángó tekintély Tauszig Árm, kinek szép üzlete a leglátogatottabbak egyike. — Szövetek, kész női felöltök, fehérneműk bámulatos olesón szereshetők be Kreiner Józsefnél, míg a pipere aruk és kézimunka-anyagokat tetemesen leszállított áron adják Roth és Rosenthal, miután a cégtársak külön-válása folytan e szép üzlet fölösszik. De ki győzné elszámlálni e sok szép üzletet? Elég az, hogy aki venni akar, az olesón vásárolhat.

Elfogott panaszos. Megjárta panaszá-val H o r v á t h István uram, ki hétéfőn este beállított a rendőrséghez, panaszát téve Gádó András ellen, ki állítólag őt és Társ János

barátját kicsalta a szőlőjébe, hol borral s pálinkával jól tartotta; majd midőn már kisse ittas volt, el akarta venni a pénztét. Ő ve-delemből dulakodni kezdett Gádóval, ki bal-tával belevágott kezébe. Így adta elő a dol-got Horváth István uram, de a vizsgálat ki-derítette, hogy nem egészen így van. Gádó András ugyanis hétéfőn délelőtt a szőlőbe ment a »Fehér farkas» előtt Morváth István és Társ János foglalkozás nélküli egyénekkel találkozott, kiket megával hitt dolgozni, ígyve nekik pénzt is, ételt is, italt is. Kimentek hát a szőlőbe, hol Horváth István becsipett a pálinkával. Annnyira izlett neki, hogy még kért Gádótól a jóból, elővéve zsebéből 20 krajczárt, a mely leestett és elveszett. Hor-váth és Társ estefelé elmentek, mig Gádó lefeküdt aludni. A két ember azonban csak-hamar visszatért s bebocsátást kért Gádótól. Mikor ez kinyitotta az ajtót, ütelgelni kezd-tek. A zagra előjött a hegypasztor, mire Társ elfutott. Horváth pedig egy karóval veserre verte Gádót, aztán elmenekült. A hegypasztor utána lött, de nem találta el. Horváth ke-sőbb elment a rendőrségre, panaszát téve Gádó ellen. Itt azonban a tényállás kiderí-tése után jónak láttak a furfangos panaszost Társ János társával együtt elzárni. A vizs-gálat folyik.

Eredeti előfizetési főlhíva. A Magyar Hírlap, mely rövid idő alatt paratlan népsze-rűsége tett szert, eredeti alakú előfizetési főlhívat adott ki. A lap rendes formájában két oldalon munkatársai autogrammjait mu-tatja be. A kik csak a nyomtatott helük for-májában szoktak megjelenni a közönség előtt, saját kezük vonásával mutatkoznak be. A Magyar Hírlap-ra vall ez az ölet. Mindig újat, mindig eredetit nyújtani, ez az elve. A Magyar Hírlap minden rovata, a vezérékktől kezdve a tavoratókig; érdekes, információi a legjobbak. Az elhútt egyben is megmutatta ezt több ízben s hogy csak a legutóbbi eset-ről emlekezzünk meg: a Magyar Hírlap a kabinetválságról már akkor adott hírt, a mi-kor arról — a demisszionáló miniszterek ki-veteteleül — még a beavatott körök sem tud-tak, de nemesak politikai udonságai, hanem a napi eseményekről, művészeti dolgokról közölt hírei is feltűntet keltenek. A Magyar Hírlap érdeklődést regényeket közöl, még pedig könyvalakban s legközelebb Beniczky-ne-Bajza Jenke, a nagy népszerűségű regényíró-nőnek »Átültetett virág» című regényének közléset kezd meg. A közönség barátságát és támogatását pedig egy pompás karacsónyi ajándékkal halálja meg. Az egyik karacsónyi ajándék a nagy album, melynek tartalmát a legkiválóbb magyar írók és művészek gazda-gították. Ennek mellékletei: egy gyönyörű olajnyomatú kép: Mascagni »Bantzaúk című operájának egy részlete (Kunossy Frigyes rajzával) Tarsanaptar az 1893. évre. A Kis Világ a Magyar Hírlap gyermeklapja olvasói egy kicsiny albumot kapnak ajándéku. E ka-racsónyi ajándékok, melynek bolti ára 1 forint 20 kr., a Magyar Hírlap minden előfizetője megkapja, azok is, a kik december 20-áig unjon belépnek. A Magyar Hírlap előfizetési ára egy hónapra 1 forint 20 kr., negyedévre 3 forint 50 kr., félévre 7 forint, egész évre 14 forint. A Kis Világ című, hetenkint megjelenő késs gyermeklap, (melyet esupán a Magyar Hírlap előfizetői rendelhetnek meg) negyed-évre 50 krajczár, félévre 1 forint, egész évre 2 forint. A Magyar Hírlap szerkesztősége, ki-adóhivatala és nyomdája a József-körút 47. szám alatt lévő palotában van.

Törökvilág Magyarországon. Tor-téneti elbeszélések a serdülő ifjuság számára. Irta P. Szathmáry Károly. Hazánk történetének mely gyászba borított korszaka az, mely alatt a félhold uralma sanyargatá a magyar nem-zetet. Az elnyomatás legszomoribb napjai azok, melyeket el kellett elmie, megfosztva mindenétől, még a reménytől is; zsákmányul odadobva a kíméletet, gyakran emberiségnek nem ismerő zarnoki ellenség sarcolásainak és sanyargatásainak, mely nemesak ja-vító foztá meg, de virágát ifjait rablánczon burcolá idegen rabszolgaságba, leányait az

anya oldala mellől messze keletre, hogy soha többé vissza ne térjenek. De ép a sötétség és éjszakáját fényes szövethenkként világítja be a hazaszeretet, a hősiesség lángja, mely újra felhevíti az ifjú keblet, a vértanúk dicső példáján lelkesedni újra megtanítja nemzetünket. E korból szedvők a jelen kötet elbeszélései, melyek élénkbe tárják a vizslykodás árnyképeit, de teljes fényükben mutatják történelmünk nem egy dicső hőseit, melyekben e korszak olyannyira hővelkedett. Nem egyhamar adhatunk ifjúságunknak érdekesebb s egyuttal lélekelőbb olvasmányt, mint ez. A szöveg több képpel van díszítve. — Ara képes papírkötésben 1 frt 50 kr. Díszes angol vászonkötésben 2 frt.

Hitoktatókka a pécsi kozségi iskolához Kozáry Gyula németbolyi és Oberhammer Károly apari káplánok nevezettek ki **Hymen.** P a p p Zsigmond a pécsi ref. egyház lelkesze eljegyezte néhai Alföldy Sándor felsőharanyai esperes leányát, Ilonát.

A Vasárnapi Ujság, december 18-iki száma 26 képpel, s a következő tartalommal jelent meg: - Turinba Kossuthhoz. - A fővárosi küldöttség egyik tagjának levele. - Nemzetem hajh! - Kolteményi Ilyes Balintól. - «A király futása.» Elbeszélés. Irta Bakasy Sándor. (Képpel Cserna Karolytól). - «Utóhangok Kossuth Lajos 90-ik születésnapjához.» (Ellinger Edének f. évi szept. 20-án Turinban felvett fényképeivel). 1. Kossuth dolgozószobája turini lakásán. 2. Kossuth Ferenc és Kossuth Lajos. 3-4. Kossuth Lajos két arcepe. 5. Ozvegy Ruttkayné. Kossuth nővere. 6. Kossuth neje. 7. Kossuth édesanyja. 8. Kossuth gyermekei az ötvenes években. 9. Tajác. Kossuth Ferenc festménye. 10. Dr. Basso. Kossuth hazai orvosa. 11-12. Garibaldi és Cavour szobrának megkoszoruzása a magyar küldöttség által Turinban. - «Egy néger király.» (Tolla, afrikai neger király arcképeivel). - «Heine dalaiból.» Fordította Endrői Sándor (Thuman Pa. rajzaival). - «Tetovált maori koponyák.» (Képekkel). - «Egy magyar utazóúró halálá Afrikában.» - «Szűry Dénes könyvéről.» - Arcképpel Endrői Sándortól. - «A műcsarnok téli kiállítása.» (6 képpel. Benozzi Gyula, Vastagh György, Pap Henrik, Balló Ede, Pallik Béla, Grünwald Béla festményeivel). - «Szovrenyi József.» (Arcképpel). Dr. Váczy Janostól. - «Kronawetter Ferdinand.» (Arcképpel). - Irodalom és művészet: Közintezetek és egyletek; Mi ujság; Sakkjáték; Képtalány stb. rendes rovatok. A Vasárnapi Ujság előzetesi ára negyedevre 2 frt. a Politikai Újdonságok-kal együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalában (Budapest, egyetem utca 4. szám.)

Kardos menyecskék. Kedélyes kis kalandja volt a m. heten városunk néhány előkelő hölgyének. A férfiek — polgári és katonai előkelőségek — hivatalosak voltak egy kis esteli ferblire a paranesnok urhoz. Az asszonyok, kik nem hívatlak meg megaprehandáltak a mellőztetésért s ellenestélyt rendeztek. Az egyik urnó ugyanis meghívta vaesorára az összes feleségeket. Az asszonyok abban a házban divó régi jó szokás szerint, pezsgőt ittak, a mi köztudomás szerint bátorságot ont a esüggedő szivbe. Egy volt a megállapodás, hogy a férjek éjfelkor eljönnek asszonyaikért. A dom órájának éles harangja elűti az éjfélt, elűti a fél egyet s a férjek — nem jönnek. Ekkor a türelmetlen hölgyek az egyik asszony indítványára folkerekedtek. Az amazonsereg megindul a paranesnok ur lakása felé. Kö ülöttük éjféli esend, csak néha esendül meg egy-egy jókedvű kacaj. Szép esendben megérkeznek a ház elé. A következő percben folhangzik a fűlsiketítő maeskazene. A bezárt kapun óriási dörömbözés. Semmi eredmény. Ujra dörömbözés. Ugyanazon eredményel. Ekkor megváltozik a taktika s szép, formás hölgyök repülnek az emeletre, nagyot koppanva az ablakokon. Az egyik ablak kinyílik s látható lesz egy borzas szobalányfej. A kiesike haragosan kiált az ostromló seregbe

— Ejnye, magus ilyen - olyanok, nem

mennek mindjárt! Miesoda dolog az, ilyenkor más ember ablakán kopogtatni!

— Terezi, ne komédiázz, hanem ereszsz be! — hangzik föl egy paranesoló hang.

— Jesszus, a méltóságos asszony! — sopánkodik a szobacizus és az ablak hirtelen bezárul.

Néhány perc múlva férjek kapitulálása és vighangulatu. ünneppélyes hazavonulás — párosával.

Irodalom.

Egy jó lap. Ön kérdést intézett hozzá-m, asszonyom, hogy a magyar nyelven megjelenő női lapok közül melyiket ajánlanám önnek rendes olvasmányul, melyiket tartom alkalmasnak arra, hogy jobarátia csevegő társu legyen a nőnek a hosszú téli esték alatt, hogy szórakozást nyújtson, hogy gyönyört adjon a kedélynek, s táplálékot a gondolkodó elmének. Itéletemben — úgy mond — teljesen megbízok, mert tudja a lapokból, hogy irodalmi termékek ismertetésével és bírálatával szakszerűleg foglalkozom. Nem ön az első, asszonyom, ki e kérdést hozzám intézi, s ép ezért engedje meg, hogy e helyen felelhessenek megtszítelő kérdéseire. A női lelket első sorban a szépirodalom érdeklí, másodsorban a divat. Néha fordítva. De elméjének elevenségénél, fogékony-ságánál fogva a nő a tudomány és művészet kérdéseit iránt is érdeklődik. De épen mert a kedély játsza nála a főszerepet és nem a rideg boncoló esz, nem szereti a száraz, tudományos értekezéseket, hanem a tudományt csak témának fogadja el, melyről érdekesen el lehet csevegni. Ép azért oly nagy művészet kizárólag nők számára írni, s ép azért oly kevés a jó női lap. En részéről a Magyar Nők Lapja-t ajánlom önnek, asszonyom. Érdekes sokoldalú, kitűnően szerkesztett lap, melynek szerkesztője

Maróth Erzsi maga is művelt kedélyű, szellemes és bájos fiatal nő, ki legjobban ki tudja elégiteni női olvasóinak igényeit. Nevét e lap hasábján is már olvashatta kedvesen megírt tárcák alatt. A Magyar Nők Lapja-közül szép költeményeket, elbeszéléseket, divateikkeket, tudományos és művészeti eszeveéseket s egyéb kozhaszon közleleményeket elismert jönevű írók tollából. A szöveget szép kivitelt képek árkitják. Állandóan közöl regénymellekleteket — a mi ont legjobban meg fogja örvendeztetni — az on aranyos kis leányára is gondol, mert havonként mellékletül hozza a «Lugas» című gyermek-lapot. Valóságos jobarát, a minőt ön kíván. Előfizetési ára felévre 3 frt. Az előfizetők jutalomkönyveket kapnak. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV. Kis-híd utca 9. sz. S e s o t r i s.

Felelős szerkesztő s lapfajdonos
FEILER MIHALY.

Nyílt-tér.

Értesítés.

Azon híresztelésekkel szemben, hogy én a „Hattyu” vendéglő bérletét elhagytom, kötelességemnek tartom kijelenteni, hogy e hír **teljesen valótlan!**

Mint eddig, úgy ezután is főitrekvésem lesz jó és izletes ételekkel és italokkal kielégíteni a nagy közönséget. Elvállalok lakodalmak kiszolgálását, ugy abo-nenseket is akár a vendéglőben, akár otthon való étkezésre.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálás
Szives támogatást kér

KRÓN MIHALY
vendéglős a „Hattyu”-ban.

Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás
Spitzer L. kereskedésében
Ferenciek-utca 8. sz.

Üzletem teljes feloszása miatt,
mindennemű **üveg, porcellán, tü-**
kör, kép- és lámpa-áruimat
gyári áron alul
is kiárusítom.

Legjobb alkalom a közeledő **ka-**
rácsonyi és ujévi ajándékok
beszerzésére.

Bátor vagyok a nagyérdemű kö-
zönség becses figyelmét e körül-
ményre felhívni. **SPITZER L.**

* Ezen rovathon közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Mintaraktár a házban.

Kremling Károly
kárpitos és díszítő üzlete
Pécsett, József-utca 29. szám.

Ajánlja gazdag választékú **kárpitozott butorait**, ugy szintén legújabb divatu **szobabutorait, divánjait, ottománjait, karszékeit** és

stylszerű szobaberendezéseit,

a legegyszerűbbektől a legfinomabb kivitellükig. — Mindennemű **díszítések és kárpitozások** stylszerűen és a legizlésesebben elkészítetnek. — **Javitások** a leggondosabban és leggyorsabban eszközöltetnek.

Mintaraktár a házban.

Stylszerű díszítések.
Stylszerű berendezések.

Szives tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek hogy a

ROTH és ROSENTHAL

özégből végleg kiléptem.

Együttal van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy január hó végén a Széchenyi téren a Központi takarékpénztár épületében egy kizárólagos uri divat-üzletet nyitok.

Kiváló tisztelettel

ROTH BÉLA.

13429. sz. tjkv. 1892

4288

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint tkvi hatóság közli, hogy Frankenthaler Jakab végrehajtatonak

Szabó Istránné sz. Bíró Julianna végrehajtást szenvedő elleni 89 frt — kr. tőkekövetelés s jár. ir. végrehajtási ügyében a pécsi kir. tszék (a pécsi kir. járásbíró) területén levő M.-Peterden fekvő a magyar-peterdi 68. sz. tjkben foglalt 1/4 teleknek Szabó Istvánné sz. Bíró Juliannát illető 1/4

részére 450 frt becsárban, a f. 1682. hszsz. szőlőnek ugyanazt illető 1/4 részére 110 frt becsárban; valamint a m.-peterdi 367. sz. tjkben foglalt 1732. hszsz. fekvőségre az 1881. évi 60. t. c. 156. §-a értelmében 108. forint becsárban, tehát nemcsak a végrehajtást szenvedettet illető egy negyed részére, hanem a tulajdonostársakat illető részére is vagyis az egészre mint ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte s hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi évi január hó 14-ik napján d. e. 10 órákor M.-Peterd község házában, a mennyiben a községnek háza nem volna, ugy a község bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 százalékát, vagyis 45 forintot, 11 forintot és 10 forint 80 krajczárt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

Kelt Pécsott a kir. törvényszék mint tkvi hatóság 1892. évi okt. hó 14. napján.

Lukrits István kir. törvényszéki bíró.

Richter féle türelmi játékok: Gyötroszellem, Korosztályok, Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal mulatságosabbnak most, mint az előtt, mert az új füzetek a kettőjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony” gyárjeggyel valódnak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dícsőreléget elismerte a híres Richter féle

Horgony-Kőépítőszekrények

nagy nevelési értéket, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekek, sem felnőttek számára. Legjobb, és tekintélyes véve a tartósságot



a legelőször karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermekeknek. — Készletesebbet erről, valamint a türelmi játékokról a pompás epimónesekkel ellátott új árjegyzékben találunk, melyet minden szülőnek ajánlhatjuk, hogy kellő időben értékes játékot vásárlhassanak gyermekeiknek. Ezer könyveseköt utátról közül megen is bármilyen kapható. Mindazon kőépítőszekrények, melyek csomagolásán a „Horgony” gyárjeggyel látható, közönséges és kiválóbban hasznavehetően utaztatok; ennél fogva mindig kitűzötten csak

Richter féle Horgony-Kőépítőszekrények

köröndök és csak azok fejezhetők el, mert eddig boldomulhatatlannak melyek 45 frttól 300 frt-ig az azaz félre is minden finomabbjátékokra csak az ilyen kizárólag tartatunk

Richter F. Ad. és társa

Kiad. oszt. mely eddig 45 év óta működik, Kőépítőszekrénygyár, Bécs, I. N. Döblingerstrasse 1.



Hirdetmény.

A lapáncsai kántortanítói állomás megüresedvén, arra 1893. évi január hó 16-ig pályázat hirdettetik. Jövedelem: 2 szoba, 2 konyha és a szükséges melléképületekből álló lakás, 2 1/2 hold föld, 5 öl tölgyhasábra a házhoz hordva, a dárdai uradalomtól 10 mért kétszeres és 4 frt 20 kr. körülbelül 30 frt stola. 1344 négyszög öl belseg és 300 frt készpénz évnegyedes részletekben utólagosan fizetve a község által. Tanítási nyelv német-magyar. A választás 1893. évi január 16-án ejtetik meg; e határnapot megelőző vasárnapokon a jelentkezők ének-próbát tarthatnak.

Folyamodványok az iskolaszék elnökségéhez Lapáncsára (posta helyben) küldendők.

Lapáncsán, 1892. dec. 15-én.

4286

BUNDALLA BÉLA isk. elnök.

Hatóságilag engedélyezett
végkiárulás.

Ne mulassza el senki a kedvező alkalmat!

Minthogy üzletemet a városháza király-utcai oldalára, az Obetkő-féle bolt-helyiség mellé helyezem át, az összes raktáron levő

női-, férfi-, és gyermek-czipőimet

míg a készlet tart,

beszerzési áron alul árúsítom el.

Keszler Sándor

cipész-mester Pécsott, Széchenyi-tér, városház-épület.

ZSOLNAY IMRE

butorraktára és műhelye (tetemesen nagyobbítva)

Pécsott, Ferenciek-utca 11. sz.

(A pécsi edénygyár-raktár ugyanott.)

Nagy választékban teljes és stilszerűen berendezett **alvó, disz- és ebédülő szobák**, mindennemű **fa, vas- és kárpitozott bútorok, képek, tükrök, függönyök, függönytartók** és minden e szakmába vágó cikkek.

Abban a helyzetben vagyok, hogy **bútorvásárlások** nálam ép oly **jutányosan** eszközölhetők, mint Budapesten vagy Bécsben.



Legérdekesebb s legtartósb értékű ajándékok!



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyu“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

- Egy pontos járásu ébresztő óra 2 frt 80 kr.
- Állany Remontoir-óra 4 frt 80 kr.
- Ezüst Cylinder Remontoir-óra 7 frt 50 kr.
- Ezüst Ancer-Remontoir kettős fedéllel 10 frt 00 kr.



Egy ezüst Ancer,
Toula-Remontoir-
óra, finom szerke-
zettel . . . 16 frt.

8 nap járó csinos
iroda-óra 4 forint
20 kr.



- Szemüvegek finom lencsékkel 1 forint 40 krajezár.
- Orrszorítók finom lencsékkel 1 forint 40 krajezár.



8 nap járó csinos
inga-óra 12 forint.

14 nap járó és ütő
inga-óra 16 forint.

14 nap járó finom
salon-óra 20 frt.



**Nagy raktár legfinomabb uri és női arany órák-
ból, gyémánt, brilliáns, nemes opál és igaz-gyöngy
ékszerekből.**

**Mindennemü avult arany és ezüst tárgyak, vala-
mint mindennemü pénznemek legmagasabb áron
beváltatnak.**

Óráknál 5 (öt) évi jótállást nyujtok.

Kiváló tisztelettel

Schönwald Imre.

S z a b o t t g y á r i á r a k !

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Pontos és szolid kiszolgálás! A tárgyak valódiságáért jótállok!

Csakis 5-féle ár!

Óriási ruhakelme raktáramat kisebbitendő, elhatároztam magamat, ennek nagy részét kiválasztani és ezekből

december 1-től december 31-ig

eladást

rendezni

mélyen leszállított árak mellett.

Ezen eladás méltó feltűnést fog kelteni!!!

I. csoport.

(Eredeti ár 45—60)

jelenlegi ár 30 kr. mtre.

II. csoport.

(Eredeti ár 60—80)

jelenlegi ár 45 kr. mtre.

III. csoport.

(Eredeti ár firt 1—120)

jelenlegi ár 65 kr. mtre.

IV. csoport.

(Eredeti ár firt 130-160)

jelenlegi ár 75 kr. mtre.

V. csoport.

(Eredeti ár firt 160-2—)

jelenlegi ár 90 kr. mtre.

TAUSZIG ARMIN

divatáru üzletében

Pécsett, Széchenyi-tér 8. szám.

Karácsonyi és ujévi ajándékok!

Legérdekesebb és tartós értékű órák és ékszerek kaphatók

THURN EMIL és Társa

órák és ékszerek gyári raktárakban

Pécsett, Király-utca 1. szám, a Központi Takarékpénztár (Bazár) épületében.

Van szerencsénk a közelgő karácsony, ujév- és farsangi időnyre legkedvesebb, — mert maradandó értékű — ékszereket és órákat ajánlani, mely tárgyak nálunk folyton, ez idő szerint pedig különösen dús választékban raktáron vannak s szabott

gyári áron kaphatók:

Ékszerek:

Drilliánt fülbevalók	35 forinttól.
Drilliánt gyűrűk	12 forinttól.
Arany karkötők	9 forinttól.
Arany női és uri óraláncok	6 forinttól.
Velencei arany nyakláncok, zománcozott párisi amulettekkel 5 forinttól.	
14 k. arany fülbevalók 1 forint 80 krajcártól feljebb.	
Ezüst karkötők 1 frt 80 krtól feljebb.	

Legnagyobb gyári főraktár valódi schweici zsebórákból.

Női aranyórák	15 frttól.
14 k. arany női remontoir órák kettős köpenyvel	20 frttól.
14 k. arany uri remontoir órák	28 frttól.
Ezüst remontoir órák finom szerkezettel	8 frttól.
Legnagyobb választék ingaórákban gyári áron, melyek havonként és hetenkint huzandók fel, 8 frttól fölfelé.	

Amerikai ébresztő órák 2 frt 40 krtól feljebb.

Szíves figyelembe!

Mint hogy összes óráink a legkitünőbb szerkezetű első rangu gyártmányok s azokat csak alapos szabályozás és kipróbálás után bocsátjuk áruba. nagyon tisztelt vevőinknek **5 évi jótállást** bátran biztosíthatunk: mindkét szakmánkba vágó javításokra különös nagy gondot fordítunk, s a megrendeléseket lehető leggyorsabban, jutányosan, a legjobb megelégedésre teljesítjük.

Kiváló tisztelettel

Thurn Emil és Társa
chronometer műorás és ékszerész.

Vidéki megrendelések postafordultával lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Régi törött arany- és ezüst-tárgyak vagy órák a legnagyobb áron becséreltetnek.

Az ékszerek s. m. kir. főfőmjelző hivatal által jelölve vannak és a tárgyak valódiságért jótállunk.

Özv. Cáflischné cukrászdája

Pécsett, Király-utca 30. szám.

Elismert szép karácsonfa- diszítések

a legnagyobb választék és nagyon szép kivitelben a legegyszerűbb minőségtől a legfinomabb minőségig.

Elegáns bonboniéreik,

attrappok, kosárcák és dobozok gazdag választékban.

! Legfinomabb confectek!

kilója 3 forint.

Legjobb szer a köhögés ellen Világhírű Molnár-féle jávor-maláta melleukor és jávor gyomorucukorkák, a melyek kitűnő hatásuk miatt nagy kedveltségnek örvendenek.

Elismert legjobb **theasütemények**, állandó friss és nagy választék, kilója 2 frt.

Szíves figyelembe! Miután üzletem a legtökéletesebben van berendezve, úgy hogy a legszigorubb igényeket is kielégíti, a hozzám beérkező rendelések a legkielégítőbb módon, a legnagyobb pontossággal és nagyon mérsékelt árak mellett lesznek eszközölve.

Postai küldés minden irányban.

Hirdetmény.

Alulirott városi tanács részéről ezennel felhivatnak mindazon borkereskedők, a kik saját házi s munkásaik borfogyasztására nézve, továbbá a kismértékben való kiméréssel, illetőleg elárusítással nem foglalkozó azon szőlőbirtokosok és magánosok a kik saját házi borfogyasztásukra nézve az italadó iránt 1893-ik évre kiegyezni óhajtanak, miként ajánlataikat legkésőbb

folyó hó 24-ig

bezárólag dr Tróber Aladár I. aljegyző urnál a hivatalos órák alatt irásban terjesszék be.

Bejelentési nyomtatványok a fogyasztási adóhivatalban (Városház-udvarban jobbra) nyerhetők.

Megjegyeztetik, hogy mindazon borkereskedők, szőlőbirtokosok és magánosok ellen, a kik a fenti határidő alatt ajánlatot be nem terjesztettek vagy a kiknek ajánlata a tényleges fogyasztásnál sokkal csekélyebb mennyiségre tétetvén, a tanács részéről el nem fogadtatik, a törvény rendelkezései a legszigoruabban fognak alkalmazásba vétetni.

Pécsett, 1892. évi december hó 15-én.

Pécs szab. kir. város tanácsa.